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CIRCULAR No. 07/22
AFILIACIÓN ESTUDIANTES 2022 – 2023 - ASOVIATOR
Apreciados Padres de Familia:

Un especial saludo en nombre de La Asociación de Padres de Familia del Colegio San Viator Bilingüe Internacional, y nuestros mejores deseos para este año 2021 – 2022 culmine lleno de éxitos para cada uno de ustedes.
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La Junta Directiva se permite informar que el valor de la afiliación para el año 2022 – 2023 es de  $225.000 por estudiante y $112.500 adicional por cada hermano(s) matriculado(s) en el Colegio. Así mismo, les recordamos que la afiliación es de suma importancia y tenemos el gusto de invitarlos a que nos apoyen y se vinculen a la Asociación de Padres dado que sus recursos son importantes y con ellos participamos en:

· Otorgar hasta 2 medias becas o becas completas por mérito académico a los estudiantes que se destaquen en: Matemáticas, Inglés, Ciencias, Mejor estudiante de Primaria y de Bachillerato.

· Realizar el evento del Día de la Familia, y brindar este día, un beneficio a los estudiantes afiliados a la asociación. 

· Además se premia al curso que mayor cantidad de bonos venda para este día.

· Aportar hasta el 50% del valor de las salidas pedagógicas, convivencias, congresos y otras actividades académicas y culturales.
· En el día del docente, entregarles un reconocimiento por su dedicación.
· Apoyar las Primeras Comuniones y Confirmaciones de todos los estudiantes e incentivar con un detalle a los estudiantes afiliados.
· Apoyar las obras sociales y salidas de pastoral que se realizan durante el año escolar.

· En la ceremonia de graduación como bachilleres, entregar un obsequio como reconocimiento de su logro a los estudiantes de Undécimo (11) afiliados a la Asociación.
Les informamos las facilidades de pago.
BANCO AV VILLAS, cuenta corriente No. 613003763, Nit: 860.042.095 – 1 a nombre de Asociación de Padres de Familia del Colegio San Viator. 
Otros canales de pago Nequi o Daviplata al celular 3186722694.  (Esta se debe realizar en un formato de convenio, diligenciando REF.1: Cédula del Padre / Madre de Familia. REF.2: Curso del estudiante en 2022 – 2023. Si el pago se realiza por medio de canales virtuales se anexa el link en la parte final de esta circular).
Recuerden que es importante enviar al correo  asoviator@sanviator.edu.co, una copia del pago con el nombre completo del estudiante, número de identificación, nombre del padre/madre, número de cédula del mismo y número telefónico.  Esto con el fin de hacer oportunamente la afiliación de cada estudiante.
Necesitamos de su apoyo para continuar fortaleciendo nuestra familia Viatoriana.  Tomémonos de las manos y unamos nuestras fuerzas para llevar a cabo juntos esta linda causa brindando beneficios a nuestros afiliados, estamos trabajando cada día para poder brindar más alternativas y beneficios para nuestros hijos quienes son nuestra razón de ser.
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Milena Cifuentes
Presidenta Asociacién




Cordialmente,

MILENA CIFUENTES RODRIGUEZ
      Junta Directiva Asoviator
