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QIIRO vous propose des modèles de documents juridiques éprouvés, à jour des dernières réformes et règlementations en vigueur. Néanmoins, nos modèles restent généraux et nécessitent d’être adaptés.  
 
En cas de doute sur la rédaction ou les conséquences juridiques de l’un de nos modèles de documents, nous vous recommandons l’accompagnement par un professionnel du droit. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 










[bookmark: _gjdgxs]Rachat de parts d’une société civile immobilière (SCI)



Les soussignés :

(Indiquez les informations relatives à l’associé souhaitant céder ses parts)
1° (Civilité) (Nom/Prénom), (Lieu naissance), (Date de naissance), (Profession), (Adresse complète 1), (Nationalité), (État matrimonial)

ci-après dénommé "le Cédant", d'une part,


· Pour les personnes physiques :  

2° (Civilité) (Nom/Prénom), (Lieu naissance), (Date de naissance), (Profession), (Adresse complète 2), (Nationalité), (État matrimonial)

(Éventuellement : si la cession concerne plusieurs associés)
3° (Civilité) (Nom/Prénom), (Lieu naissance), (Date de naissance), (Profession), (Adresse complète 2), (Nationalité), (État matrimonial)

· Pour les personnes morales :  

2° La société ou l’entreprise individuelle (nom de la société ou de l’entreprise individuelle et forme sociale, exemple : SA, SARL, SASU...), au capital de (montant du capital social) euros, dont le siège social est situé (adresse du siège social), immatriculée au Registre du commerce et des sociétés de ou au Répertoire des métiers de (lieu d'immatriculation) sous le numéro (numéro d’immatriculation).  


ci-après dénommée "le Cessionnaire", d'autre part,


Ont préalablement à l'acte de cession de parts, objet des présentes, exposé ce qui suit :


I. - EXPOSÉ

Suivant acte sous seing privé en date du (Date), enregistré à (Ville), bordereau (Bordereau enregistrement), il existe une société civile dénommée (Dénomination), au capital de (Montant du capital social de la société) €, divisé en (Nombre de parts sociales) parts de (Prix de chaque part sociale) € chacune, entièrement libérées, dont le siège est fixé (Adresse siège social), et qui est immatriculée au R.C.S. sous le numéro (Numéro d’immatriculation au RCS).
La société (Dénomination) a pour objet principal (Objet société).
Le gérant actuel de la société est : (Civilité) (Nom du gérant).

Un extrait K bis de la société délivré par le Greffe du Tribunal de commerce de (Ville tribunal), en date du (Date), demeure annexé aux présentes.

(s'il y a lieu :
Aux termes d'un acte reçu par Me (Nom notaire), notaire à (Ville notaire), le (Date 1) ladite société a acquis de (Civilité) (Nom complet), les biens et droits immobiliers ci-après désignés :
(Désignation)
Moyennant le prix de (Montant) €, payé comptant et quittancé dans l'acte.

ou :

Aux termes d'un acte reçu par Me (Nom notaire), notaire à (Ville notaire), le (Date 1), ladite société a acquis de (Civilité) (Nom complet 1), les biens et droits immobiliers ci-après désignés :
(Désignation)
Moyennant le prix de (Montant) €, payé comptant et quittancé dans l'acte.
Ce prix a été acquitté, à hauteur de (Montant 2) €, au moyen d'un prêt contracté auprès de l'établissement financier suivant : (Nom de la banque).
Ce prêt a été consenti aux conditions suivantes :
- taux : (Taux) %
- durée : (Durée) ans
- garanties : (Nature garanties)
- date de 1ère échéance : (Date de la première échéance)
- date de dernière échéance : (Date de la dernière échéance).

Une expédition de cet acte a été publiée au bureau des hypothèques de (Ville), le (Date 2), n° (Numéro publication)
L'inscription suivante a été prise ce même jour, pour un montant de (Montant) €, audit bureau des hypothèques, n° (Numéro de publication), ayant effet jusqu'au (Date d’échéance).

Les biens et droits immobiliers, propriété de la société (Dénomination), font actuellement l'objet de l'usage suivant :
(Désignation) location, occupation... 

Le Cédant possède les parts sociales, objet de la présente cession, pour lui avoir été attribuées en contrepartie de son apport pur et simple à la société :
- de la somme de (Montant apport numéraire) €,
- du bien désigné ci-après, évalué alors à (Montant apport nature) €,
désignation : (Désignation).

Ledit apport a été réalisé à l'occasion de (Désignation) (constitution de la société, augmentation de capital...). 

(ou :
Le Cédant possède les parts sociales, objet de la présente cession, pour les avoir acquises de (Civilité) (Nom/Prénom 3), aux termes d'un acte sous seing privé en date du (Date 3), enregistré à (Ville), moyennant le prix de (Montant 3) € payé comptant et quittancé à l'acte.)


Ceci exposé, ils ont convenu et arrêté ce qui suit:


II. - CESSION

Le Cédant cède et transporte sous les garanties ordinaires de fait et de droit au Cessionnaire, qui accepte, (Nombre de parts sociales) parts de (Prix de chaque part sociale) € lui appartenant dans la Société.

Le Cessionnaire devient propriétaire de la ou des parts cédées à compter de ce jour et sera subrogé dans tous les droits et obligations attachés à ces parts.

Le Cessionnaire aura seul droit aux dividendes susceptibles d'être attribués auxdites parts au titre des résultats de l'exercice en cours.

Toutefois, le Cessionnaire partagera prorata temporis avec le Cédant les dividendes susceptibles d'être attribués auxdites parts au titre des résultats de l'exercice en cours.

(ou :
Toutefois, le Cédant conservera seul le droit aux dividendes susceptibles d'être attribués auxdites parts au titre de l'exercice en cours.)

Le Cessionnaire se conformera à compter de ce jour aux stipulations des statuts de la société dont il déclare avoir pris connaissance ainsi qu'aux obligations légales nées de la condition d'associé.
Il jouira à compter de ce même jour des droits attachés à cette condition.


III. - PRIX

La présente cession est consentie et acceptée moyennant le prix de (Montant)  € que le Cessionnaire a payé au Cédant, qui le reconnaît et lui en donne valable et définitive quittance.


IV. - DÉCLARATION - INTERVENTION

Le Cédant déclare :

- qu'il est né et marié comme indiqué en tête des présentes ;

- qu'il est habituellement résident au sens de la réglementation des relations financières avec l'étranger ;

- qu'il a la pleine capacité civile pour s'engager dans le cadre des présentes ;

- que les parts cédées sont libres de tout nantissement et ne font l'objet d'aucune procédure susceptible de faire obstacle à leur cession ;

(s'il y a lieu :

Intervention :

Aux présentes est intervenu à l'instant même (Civilité) (Nom du conjoint), conjoint commun en biens du Cédant qui déclare avoir pris connaissance de ladite cession et y donner son consentement, conformément aux dispositions de l'article 1424 du Code civil)

Le Cessionnaire déclare :

- qu'il est né et marié comme indiqué en tête des présentes ;

- qu'il est habituellement résident au sens de la réglementation des relations financières avec l'étranger,

(S'il y a lieu :

- que les parts sont acquises au moyen de biens communs et que (Civilité) (Nom du conjoint), son conjoint commun en biens a été averti le (Date réception courrier) par lettre recommandée avec demande d'avis de réception dont copie est annexée aux présentes.

(Civilité) (Nom du conjoint) intervient à l'acte et déclare ne pas avoir l'intention de revendiquer la qualité d'associé.)

V. - AGRÉMENT DE LA CESSION

Conformément à l'article (Article applicable statuts) des statuts, cette cession est soumise à l'agrément des associés.

Interviennent aux présentes:
(Civilité)

Seuls autres associés de la Société, lesquels, après avoir pris connaissance de la présente cession, déclarent y donner leur consentement et agréer (Civilité)  en qualité de nouvel associé.

(ou :
Le Cédant a justifié de l'agrément accordé à la présente cession de parts communiquant au Cessionnaire à l'instant même (ou dès avant ce jour) la lettre originale émanant de la société (Dénomination), le lui notifiant.
Ladite lettre demeure annexée en fin d'acte.)

(ou, en cas d'intervention du gérant :
Conformément à l'article (Numéro article statuts cession) des statuts, le soussigné (Nom du gérant), gérant de la société (Dénomination), intervient aux présentes et déclare autoriser la cession susvisée et agréer le Cessionnaire en qualité de nouvel associé.)

(ou :
Conformément à l'article (Numéro article statuts cession) des statuts, cette cession n'est soumise à aucun agrément.)

VI. - REMISE DE PIÈCES

Le Cédant a remis présentement au Cessionnaire qui le reconnaît, la copie des statuts et celle du dernier bilan approuvé de la Société, lesquelles copies ont été certifiées conformes par la gérance de la Société.

VII. - DÉCLARATION POUR L'ENREGISTREMENT

Le Cédant déclare que la société (Dénomination) n'est pas soumise à l'impôt sur les sociétés et que les parts sociales cédées ont été créées en vue de rémunérer des apports en espèces effectués à la Société. Il déclare en outre que les parts cédées ne confèrent pas la jouissance de droits immobiliers.

(ou :
Le Cédant déclare que la société (Dénomination) n'est pas soumise à l'impôt sur les sociétés et que les parts sociales cédées ont été créées en vue de rémunérer des apports en nature faits à la Société depuis plus de trois ans. Il déclare en outre que les parts cédées ne confèrent pas la jouissance de droits immobiliers.)


VIII. - FORMALITÉS DE PUBLICITÉ - POUVOIRS

La présente cession sera signifiée à la Société dans les conditions prévues à l'article 1690 du Code civil.

Tous pouvoirs sont conférés au porteur d'originaux ou de copies des présentes en vue de l'accomplissement de toutes formalités légales de dépôt et de publicité.

IX. - FRAIS

Les frais et droits des présentes et ceux qui en seront la conséquence seront supportés par le Cessionnaire qui s'y oblige.



Fait à (Ville)
Le (Date)

En (Nombre) originaux


Le Cédant                                                              Le(s) Cessionnaires(s)
Signature                                                                  Signature(s)
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